

Embargo 19.30

Παρασκευή, 17 Μαρτίου 2009

ΟΜΙΛΙΑ**του επιτίμου προέδρου της Νέας Δημοκρατίας
πρώην πρωθυπουργού
κ. Κωνσταντίνου Μητσοτάκη
στο Έκτακτο Συνέδριο
«Αρχών και Θέσεων» της Νέας Δημοκρατίας**

Νεοδημοκράτισσες και Νεοδημοκράτες,

Αγωνιστές της μεγάλης φιλελεύθερης παράταξης,

Είναι μεγάλη χαρά για μένα να σας βλέπω συγκεντρωμένους σήμερα όλους εδώ, από τον Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας, τον Κώστα Καραμανλή, μέχρι και τον τελευταίο παλιό μας αγωνιστή. Να σας βλέπω έτοιμους για νέους αγώνες και - προπαντός - έτοιμους για τη μεγάλη μάχη.

Για τη νίκη της παρατάξεώς μας στις εκλογές της 9ης Απριλίου.

Νεοδημοκράτισσες και Νεοδημοκράτες,

Όταν τον τελευταίο καιρό οι αντίπαλοί μας, με τα χρήματα των φορολογουμένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα δικά σας, κατασκεύαζαν «σπότη», βυθισμένοι στη γνωστή τους προπαγανδιστική αλαζονεία, κάτι το εντελώς διαφορετικό συνέβαινε στη Νέα Δημοκρατία.

Στα προσυνέδρια οι νεοδημοκράτες μιλούσαν για Ανάπτυξη, για Ασφάλεια, για Υγεία, για σωστή Δημόσια Διοίκηση, για Αξιοκρατία, για σύγχρονη Παιδεία.

Αυτή είναι η διαφορά μας!

Αυτή είναι η διαφορά του ΠΑΣΟΚ από τη Νέα Δημοκρατία!

Εκείνοι καλοί στην προπαγάνδα, εμείς πιστοί στην ουσία των προβλημάτων.

Νεοδημοκράτισσες και Νεοδημοκράτες,

Με αγάπη και συγκίνηση απευθύνομαι και πάλι σε εσάς!

Είμαι περήφανος για σας!

Είμαι περήφανος για όσα κάνατε και συνεχίζετε να κάνετε για το κόμμα μας!

Είμαι περήφανος που υπηρέτησα και υπηρετώ μαζί σας τόσα χρόνια τη Νέα Δημοκρατία.

Είμαι, τέλος, περήφανος που σας βλέπω όλους έτοιμους για την κορυφαία αυτή μάχη.

Μας συνδέουν κοινοί αγώνες.

Μαζί οδηγήσαμε το κόμμα αυτό τρεις φορές σε πρωτόγνωρες εκλογικές νίκες, μετά τη θεομηνία της πρώτης οκταετίας του ΠΑΣΟΚ.

Μαζί φέραμε τη Νέα Δημοκρατία στο θρίαμβο του 47%, αλλά δοκιμάσαμε και την πίκρα της προδοσίας.

Όμως - ακόμα και την κακή εκείνη ώρα - κρατήσαμε ψηλά, κοντά στο 40%, τη σημαία της Νέας Δημοκρατίας.

Νεοδημοκράτισσες και Νεοδημοκράτες.

Είμαστε περήφανοι και νοιώθουμε βαθιά δικαιωμένοι για τον ουσιαστικό θρίαμβο της ιδεολογίας και της πολιτικής της Νέας Δημοκρατίας – ακόμα και τώρα που δεν βρίσκεται στην εξουσία.

Εμείς είπαμε την αλήθεια στο λαό.

Κάναμε σκληρό αγώνα για τις θέσεις μας, που τελικά δικαιώθηκαν και στην Ελλάδα και παγκόσμια.

Τώρα αισθανόμαστε βαθιά ανθρώπινη και πολιτική ικανοποίηση για τη δικαίωση τόσο των θέσεων όσο και των αγώνων μας.

Υπάρχει σήμερα παγκόσμια, με διαφορές ίσως από χώρα σε χώρα, με παραλλαγές από κόμμα σε κόμμα, **μία ιδεολογία**.

Η δική μας φιλελεύθερη ιδεολογία.

Αλλά κυριάρχησε και στην Ευρώπη η δική μας αντίληψη για την Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Για την ενοποιητική ευρωπαϊκή διαδικασία.

Αυτή τη διαδικασία που την ξεκίνησε, ο Κωνσταντίνος Καραμανλής, ο ιδρυτής της παρατάξεώς μας, και την οποία ο ίδιος ολοκλήρωσε, με το ΠΑΣΟΚ να απουσιάζει και να υπόσχεται και μετά τη ψήφιση δημοψήφισμα αποχώρησης!

Και είναι πηγή ιδιαίτερης ικανοποίησης για μένα ότι, ως υπουργός Συντονισμού τότε, έπαιξα ρόλο στο να ολοκληρωθεί αυτή η πορεία.

Όπως το έπραξα και πολύ αργότερα όταν, ως πρωθυπουργός, υπέγραψα τη συνθήκη που απετέλεσε το δεύτερο μεγάλο σταθμό στην πορεία για την ευρωπαϊκή ενοποίηση.

Τη συνθήκη του Μάαστριχτ.

Η ευρωπαϊκή μας πορεία είναι η πολιτική για την οποία πάλεψε η Νέα Δημοκρατία. Οι αντίπαλοί μας μάς νίκησαν στις δύο τελευταίες εκλογές. Αλλά **έζησαν και ζουν έκτοτε την τραγωδία του νικημένου νικητή**.

Αφού πολέμησαν με πάθος – και με όλα τα μέσα – τις δικές μας επιλογές, βρέθηκαν αναγκασμένοι από τη ζωή, από την Ευρώπη, από τη διεθνή κατάσταση, από την εξέλιξη που ακολουθεί η διεθνής οικονομία, να υιοθετήσουν – και να προσπαθήσουν να εφαρμόσουν όπως, όπως - τις δικές μας αρχές, τη δική μας πολιτική.

Τώρα, σ' αυτές τις εκλογές, έρχεται η ώρα της τελικής δικαίωσης για τη Νέα Δημοκρατία. Στο τέλος-τέλος αρμοδιότεροι να εφαρμόσουμε τη δική μας πολιτική είμαστε εμείς!

Φίλες και φίλοι,

Το ΠΑΣΟΚ, αντίθετα από το κόμμα μας, δεν είχε ποτέ το θάρρος να πει την αλήθεια.

Το παλιό ΠΑΣΟΚ έλεγε το αντίθετο της αλήθειας.

Και το δήθεν «εκσυγχρονιστικό» ΠΑΣΟΚ μας λέει τη μισή αλήθεια.

Το ΠΑΣΟΚ στήριξε την προσπάθεια της χώρας για την ένταξη στην ΟΝΕ αποκλειστικά στη νομισματική πολιτική, που άλλωστε ασκήθηκε ουσιαστικά από την Τράπεζα της Ελλάδος και τον ικανό διοικητή της.

Το ίδιο το ΠΑΣΟΚ ως κυβέρνηση δεν απετόλμησε να προχωρήσει σε διαρθρωτικές αλλαγές, ούτε σε αποκρατικοποιήσεις, τις οποίες αντικατέστησε με τις μίζερες – εισπρακτικού καθαρώς περιεχομένου – μετοχοποιήσεις, που ασφαλώς δεν είναι το ίδιο πράγμα.

Δεν προχώρησε ακόμα ούτε σε απελευθέρωση αγορών, όπως των αγορών ενέργειας, μεταφορών, επικοινωνιών και ιδίως στην απελευθέρωση της αγοράς εργασίας.

Επέμεινε απλώς στη λύση των προβλημάτων δια της φορολογίας.

Προτίμησε την σύγκλιση με φορολογία αντί για τη σύγκλιση με μεταρρυθμίσεις.

Έτσι – μετά από επτά χρόνια θυσιών του λαού – η χώρα μας πληρεί επιτέλους τα ονομαστικά κριτήρια της ΟΝΕ.

Αλλά πόσο ανταγωνιστική είναι πια η ελληνική οικονομία; Πώς μιλάει ο κ. Σημίτης για «ισχυρή Ελλάδα» όταν εισάγουμε – επί των ημερών του – τέσσερις φορές περισσότερα από ό,τι εξάγουμε; Θυμίζω ότι, μέχρι το 1993 που έφυγε η Νέα Δημοκρατία από την εξουσία, η σχέση εισαγωγών – εξαγωγών ήταν ένα προς δύο. Τώρα είναι ένα προς τέσσερα.

Αυτή είναι η ισχυρή Ελλάδα για την οποία ομιλεί ο κ. Σημίτης;

Όταν φούντωσε η ανεργία;

Όταν αυξήθηκαν οι Περιφερειακές, οι κοινωνικές και οι εισοδηματικές ανισότητες;

Όταν βρίσκεται σε τέτοια κατάσταση η Παιδεία, η Δημόσια Τάξη και η Υγεία;

Δεν είναι τυχαίο, νεοδημοκράτες και νεοδημοκράτισσες, το γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση κρούει τώρα τον κώδωνα του κινδύνου και μας επισημαίνει την ανάγκη «διατηρησιμότητας» των κριτηρίων.

Μετά την είσοδο της Ελλάδος στην ΟΝΕ δεν προβλέπεται κανονικά καμία περαιτέρω διαπραγμάτευση. Το γεγονός ότι γίνεται συζήτηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τη διατηρησιμότητα των Ελληνικών κριτηρίων οφείλεται αποκλειστικά στο γεγονός ότι η ελληνική οικονομία στηρίζεται σε πηλίνα πόδια, ότι δεν είναι ανταγωνιστική και ότι έχει ακόμα μακρύ και δύσκολο δρόμο να διανύσει για να επιβιώσει στην οικονομικά ενωμένη Ευρώπη.

Οι Ευρωπαίοι δεν είναι αφελείς.

Ευλόγως ρωτούν αν τα κριτήρια – που ονομαστικά πληρούμε σήμερα – **θα διατηρηθούν.**

Νεοδημοκράτισσες και Νεοδημοκράτες,

Αυτά που σας είπα εξηγούν το γιατί αναγκάστηκε ο κ. Σημίτης να καταφύγει για δεύτερη φορά σε πρόωρες εκλογές παρά το ότι είχε δηλώσει το αντίθετο. Για δεύτερη φορά, όπως και το 1996, αποδεικνύει ότι είναι αναξιόπιστος.

Το ΠΑΣΟΚ γνωρίζει καλά τι δεν έκανε όλα αυτά τα χρόνια. Γνωρίζει τις μισές αλήθειες με τις οποίες κατάφερε να φτάσει ως εδώ.

Αλλά τα ψέματα τελειώνουν. Και μπροστά μας βρίσκεται η πρόκληση για **πραγματικές** αλλαγές στην ελληνική οικονομία και την κοινωνία.

Αυτές που το ΠΑΣΟΚ πολέμησε για δύο δεκαετίες. Αυτές που το «εκσυγχρονιστικό» ΠΑΣΟΚ ανέβαλε, για επτά χρόνια επιβάλλοντας στη θέση τους θυσίες. Αυτές τις οποίες δεν πιστεύει. Αυτές που δεν μπορεί να πραγματοποιήσει.

Το ΠΑΣΟΚ, φίλες και φίλοι, ετερμάτισε τον βίο του. Κούρασε – και έχει το ίδιο κουραστεί. Απέδωσε ό,τι μπορούσε.

Απέτυχε στους κυριότερους τομείς δράσης μιας κυβέρνησης. Ο ελληνικός λαός θα το καταδικάσει στις προσεχείς εκλογές, όχι τόσο για την οικονομική του πολιτική, όπου επέτυχε τουλάχιστον στα ονομαστικά κριτήρια ένταξης στην ΟΝΕ, αλλά γιατί απέτυχε να αντιμετωπίσει το σύνολο σχεδόν των καθημερινών προβλημάτων που είναι κυρίαρχα για τη ζωή του Έλληνα.

Απέτυχε στη δημόσια τάξη.

Απέτυχε δραματικά στην Υγεία και την Παιδεία.

Και το ότι δεν απετόλμησε να αγγίξει το Ασφαλιστικό, χειροτερεύει ακόμα περισσότερο τα πράγματα για εκατομμύρια ασφαλισμένους, γιατί οι λύσεις που χθες ήταν αναγκαίες, αύριο θα είναι ακόμα πιο επώδυνες.

Νεοδημοκράτισσες και Νεοδημοκράτες,

Ο λαός έχει αρχίσει πια να ξεχωρίζει τα ψέμματα από την αλήθεια.

Οι οιωνοί για το κόμμα μας είναι καλοί!

Κυττάξτε άφοβα μπροστά!

Ενώστε όλοι τις δυνάμεις σας για μια μεγάλη νίκη!

Παλέψετε με **αισιοδοξία** – αλλά και με το αίσθημα **ευθύνης** που χαρακτηρίζει την παράταξή μας – για να φέρουμε και πάλι στην εξουσία τη Νέα Δημοκρατία!

Ο δρόμος της νίκης είναι ανοιχτός.

Αλλά η νίκη θα εξασφαλισθεί από τον αγώνα που μέχρι τις εκλογές θα δώσουμε.

Από τον αγώνα αυτό δεν πρέπει να λείπει κανείς.

Νεοδημοκράτισσες και Νεοδημοκράτες,

Την επομένη της νίκης πέφτει βαρύς ο κλήρος στη Νέα Δημοκρατία. **Εμείς** είμαστε και πάλι υποχρεωμένοι, όπως συνέβη και το 1990, να δώσουμε τις τολμηρές, τις αναγκαίες λύσεις που χρειάζεται η ελληνική κοινωνία.

Εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να κάνουμε τις μεγάλες τομές: διαρθρωτικές αλλαγές, απελευθέρωση αγορών, καινοτομίες στα κίνητρα ανάπτυξης, την απασχόληση και τη φορολογία, διάσωση του Ασφαλιστικού, ανταγωνιστικότητα, καλύτερη Υγεία και, κυρίως, καλύτερη Παιδεία.

Εμείς οφείλουμε τελικά να επενδύσουμε και πάλι στο μέλλον των παιδιών μας, να τους παράσχουμε εφόδια, να διαμορφώσουμε χαρακτήρες, να ελαφρώσουμε από τα βάρη τόσο τα ίδια τα παιδιά όσο και την οικογένεια, που το σημερινό σύστημα απομυζά.

Εμείς οφείλουμε να ξαναδώσουμε στον Έλληνα πολίτη το τόσο πολύτιμο αίσθημα της ασφάλειας. Ασφάλειας για τη ζωή του, την τιμή του και την περιουσία του.

Το αίσθημα ασφάλειας που είχε χαθεί στο χωριό και στην πόλη.

Φίλες και φίλοι,

Εμείς θα πρέπει να βάλουμε ξανά σε ισχυρή βάση και την εξωτερική πολιτική.

Το ΠΑΣΟΚ προσήλθε, βέβαια, με μεγάλη καθυστέρηση και μεγάλη εθνική ζημία, στις δικές μας θέσεις, τόσο για τα Βαλκάνια όσο και για την Τουρκία. Αλλά αδυνατεί να βρει λύσεις για όλα τα βασικά θέματα.

Χάνεται πλέον, ακόμα και το θέμα μιας έντιμης, συμβιβαστικής ονομασίας για το κράτος των Σκοπίων. Αρκούμαστε στο «καλό κλίμα» και σε ήσσονος σημασίας συμφωνίες με την Τουρκία.

Από εκεί και πέρα όμως αρχίζουν τα δύσκολα.

Γίνεται βέβαια μια προσπάθεια, αλλά το ΠΑΣΟΚ μοιάζει να μη γνωρίζει ούτε τις βασικές αρχές, ούτε τις θέσεις, ούτε κυρίως τους άξονες γύρω από τους οποίους θα πρέπει να κινηθεί σε τέτοια, κρίσιμα, για το μέλλον του έθνους θέματα.

Νεοδημοκράτισσες και Νεοδημοκράτες,

Οι εκλογές, όπως δείχνουν πια και οι τελευταίες δημοσκοπήσεις, είναι στο χέρι μας να κερδηθούν. Αν γίνει σωστή, αν γίνει δυναμική, αν γίνει **συνολική προσπάθεια** – και πιστεύω ότι θα γίνει – η νίκη θα είναι λαμπρή.

Ήρθε η ώρα για αλλαγή κυβέρνησης, για αλλαγή πολιτικής. Ο τόπος, η δημοκρατία, δεν αντέχει άλλο μια κυβέρνηση που η μακρά της παραμονή στην εξουσία την οδήγησε σε απαράδεκτη αλαζονεία και σε καθεστωτική αντίληψη.

Υπηρετεί το κόμμα, αλλά όχι το λαό, τον οποίο συχνά αγνοεί και περιφρονεί. Η περίφημη κοινωνική του ευαισθησία αποτελεί μύθο, όπως αποδεικνύει και η περίφημη ιστορία με τα πανωτόκια, η στάση του απέναντι στους αγρότες, η μεταχείριση που επιφύλαξε στους συνταξιούχους.

Ήρθε η ώρα να ενώσουμε όλες μας τις δυνάμεις για τον κοινό αγώνα.

Ήρθε η ώρα να ξεχάσουμε γκρίνιες και πικρίες, δικαιολογημένες ή αδικαιολόγητες, και να κοιτάξουμε μπροστά. Τον βασικό μας στόχο και μόνο. Τη πορεία μας προς τη νίκη και την εξουσία.

Φίλες και φίλοι,

Αναλαμβάνει τώρα μεγάλη εθνική ευθύνη η Νέα Δημοκρατία.

Και είναι βαρύ το έργο, τόσο πριν, όσο και μετά τις εκλογές.

Είναι βαρύ γιατί δεν είναι μόνο μεγάλες οι ευθύνες, αλλά και οι προσδοκίες του λαού για πραγματική αλλαγή – οι ελπίδες του ότι με τη Νέα Δημοκρατία θα ξεκινήσει μια νέα εποχή.

Γι' αυτό έχουμε καθήκον εθνικό να λέμε πάντα ανοιχτά ότι εμείς θεωρούμε σωστό. Να θέσουμε τέλος στα μισόλογα και στις μισές αλήθειες στις οποίες συνήθισε το ΠΑΣΟΚ το λαό.

Έχουμε καθήκον να θέσουμε το συμφέρον του τόπου πάνω από το συμφέρον του κόμματος. Γιατί, όταν εξυπηρετείται σωστά το εθνικό συμφέρον, τότε και το καλώς νοούμενο παραταξιακό συμφέρον βγαίνει ωφελημένο.

Έχουμε επίσης καθήκον ως κόμμα – και ιδίως ως κυβέρνηση – να εφαρμόσουμε απόλυτα μία αρχή: Την αξιοκρατία. Αυτή πρέπει να καθοδηγεί όλες μας τις επιλογές. Πρέπει να κάνουμε προσκλητήριο, όλων των αξίων και ικανών μέσα στο χώρο της ευρύτερης φιλελεύθερης παράταξης, αλλά και πέρα από αυτή. Να επιστρατεύσουμε κάθε Έλληνα που μπορεί να βοηθήσει τον τόπο να προκόψει και την κυβέρνησή μας να αποδώσει.

Νεοδημοκράτισσες και Νεοδημοκράτες,

Το κόμμα μας παραμένει πάντοτε στήριγμα και ελπίδα για τον Ελληνικό λαό και πιστεύω ότι και στον Αιώνα που ανοίγεται μπροστά μας θα επιβεβαιώσει τη ρήση του Κωνσταντίνου Καραμανλή. Θα κυριαρχεί δηλαδή στο Δημόσιο βίο της χώρας επί πολλές δεκαετίες στην υπηρεσία του λαού και του Έθνους.